

ПЛАМЯ

ОРГАН КАМЕНСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС
И КАМЕНСКОГО РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета издается
с апреля 1965 года

№ 26 (3376)

СУББОТА,
28 февраля 1987 года

Цена 3 коп.

ВНИМАНИЕ—УСЛОВИЯМ ТРУДА И
БЫТА ЖИВОТНОВОДОВ

Про баню без воды и вкусные обеды

В конце прошлого года мы писали о том, что на Сипавской ферме Пироговского совхоза готовится к сдаче в эксплуатацию Дом животноводов. Как оказалось, завершающий этап ввода в действие этого комплекса бытовых услуг длится и по сей день. Что же помешало строителям сдать его в срок? Прежде всего отсутствие надлежащего контроля совхозными специалистами за работой наемной бригады, которая возводила это здание. По завершении здесь работ установленное оборудование не было даже опробовано. И вот долгое время местные умельцы бились над загадкой: почему же в систему не подается вода? И лишь несколько дней назад наконец удалось установить причину. Одна из труб была заварена.

Теперь здесь не прекращаются работы, силами уже совхозных строителей, по устранению недоделок. И вскоре животноводы смогут без опаски, что вдруг отключится электроэнергия, сходить в баню, пройти профилактический курс лечения и по сей день. Что же помешало строителям сдать его в срок? Прежде всего отсутствие надлежащего контроля совхозными специалистами за работой наемной бригады, которая возводила это здание. По завершении здесь работ установленное оборудование не было даже опробовано. И вот долгое время местные умельцы бились над загадкой: почему же в систему не подается вода? И лишь несколько дней назад наконец удалось установить причину. Одна из труб была заварена.

А. СЕРГЕЕВ.

Не хватает уюта

На многих фермах района выстроены новые Дома животноводов. Цель — создать максимум удобств для тех, кто трудится здесь. И в самом деле, разве плохо, если люди будут питаться горячими обедами, получать медицинское обслуживание, культурно отдыхать в комнате отдыха.

Животноводы по достоинству оценивают такую заботу о них. И сами стараются украсить свой дом, сделать его уютным. На Сипавской ферме, например, настоящий зимний сад устроили. За окном снег, а комната отдыха утопает в зелени.

Иное дело на животноводческой ферме Сосновского совхоза. Здесь Дом животноводов напоминает казенное помещение, где и жильем не пахнет. Ни в столовой, ни в красном уголке,

ни в других помещениях нет ни одного цветочка, пусто и голо. И не сказать, чтобы очень уж красочно была оформлена наглядная агитация. Одним словом, неуютно. Медлят здесь с оборудованием медицинского кабинета. Обижаются животноводы, что автолавка с товарами — редкий гость на ферме. А ведь можно было бы устроить здесь и ларек, надо только согласовать этот вопрос с председателем Маминского райкома.

Спасибо строителям, что построили они Дом животноводов. Но обжить его, сделать уютным, таким, чтобы приятно было каждому заходить сюда, об этом следовало бы позаботиться самим животноводам и бригадире фермы А. В. Резинкину.

Л. СЕРГЕЕВА.



Этот снимок сделан в родах к селу Сипавскому. фотоаппарат. Потом познано. Мы попросили тракториста комиться... В Пироговском совхозе торфом, двигался от го- вылезал из кабины, щелкнул хорошо знают Бориса Вик-

торовича Веретенникова. Он всегда на виду: и в производстве, и в общественной жизни. В составе специального механизированного отряда Борис Викторович возил нынешней зимой корма к животноводческим фермам, проводил снегозадержание на полях. И сейчас он работает на самом ответственном участке. Для повышения плодородия почвы решено удобрить ее торфом, который берут из болот Каменского совхоза.

По одному-два рейса в день делает передовой механизатор на своем колесном тракторе, и в том, что задание по внесению органики совхоз выполняет, есть и его немалая заслуга.

Знают Бориса Викторовича и как активного депутата Сипавского сельского Совета народных депутатов. Он член постоянной комиссии Совета по культуре, народному образованию и здравоохранению.

В сельсовете так отзываются о молодом депутате: очень добросовестный, любое задание, какое ни поручишь ему, выполнит быстро и хорошо. И тут Веретенников работает с полной отдачей. Ничего не делает наполовину — наверное, в этом и заключается секрет уважения к нему.

На снимке: Б. В. Веретенников.

Фото В. Коркина.

РАССКАЗЫВАЕМ О ПЕРЕДОВИКАХ

Не уступая друг другу

Две бригады первого формовочного цеха Колчеданского завода железобетонных конструкций постоянно борются за лидерство в социалистическом соревновании. Возглавляют их Леонид Георгиевич Соболев и Андрей Викторович Коваль — опытные организаторы, умеющие четко наладить взаимодействие всех участков. В эти дни коллективы успешно справляются с заданиями, изготовляя сверх нормы две, а то и восемь плит.

С хорошим заделом начали бригады второй год пятилетки. Коллектив А. В. Коваль выполнил прошлогодний план на 135 процентов, а Л. Г. Соболева — на 117,5. Особенно весом вклад Марии Васильевны Сорокиной, Таисии Семеновны Куриловой, Татьяны Викторовны Зозиной, Ольги Михайловны Тоцевой, Валентины Александровны Тупиковой. Все они владеют несколькими смежными специальностями — от краповщика до формовщика.

В прошлом году завод реализовал продукции по договорам на стройки Сибири на 107,9 процента. Большая заслуга в этом двух передовых коллективов предприятия.

М. ЗАВЬЯЛОВА,
наш внештатный корреспондент.

ПРОДОВОЛЬСТВЕННАЯ ПРОГРАММА — ДЕЛО ВСЕНАРОДНОЕ

Большую помощь в прошлом году оказали молокодатчики совхозам района в выполнении плана продажи молока. Сдали 3265 тонн продукции при плане 3000 тонн. 58 молокоприемных пунктов и 45 молокооборщиков работали в районе, 2659 молокодатчиков приняли участие в общем деле.

Все Советы увеличили закуп молока по сравнению с 1985 годом, но пять из семнадцати не справились с планом. По району в целом закуплено на каждую корову частного сектора 1130 килограммов продукции.

Первое место в соревновании сельских Советов занял Кисловский, закупивший в общей сложности 369 тонн молока, — по 1932 килограмма на одну корову личного подворья. Второе место — у Барабановского сельского Совета, где на корову закуплено по 1445 килограммов молока, а в общей сложности — 175 тонн. Третье место присуждено Позарихинскому сельсовету, где общий закуп составил 131 тонну, по 1336 килограммов молока на корову. Всего девять сельских Советов закупили на корову свыше 1000 килограммов.

Среди молокооборщиков победителями районного соревнования признаны 15 человек. Лидером стал Виктор Иванович Вараксин из Кисловского сельсовета, собравший по 2049 килограммов молока на каждую корову

своего участка и 1933 центнера в общей сложности. Второе место присуждено Александру Анатольевичу Глухих из того же сельсовета, который закупил 175,8 тонны, по 1613 килограммов на корову. Они получили право на внеочередное приобретение автомобиля «Нива» и стиральной машины. В число лидеров попала и

ра Григорьевна Тычкина из Горноисетского Совета, продавшая от трех коров 8350 килограммов молока. Второе место у Александра Васильевича Немкова из Позарихинского, который продал 7623 килограмма. Всего 96 человек, продавшие свыше 3000 килограммов молока каждый, поощрены внеочередной продажей

товаров повышенного спроса. Большие задачи стоят перед молокооборщиками и молокодатчиками во втором году пятилетки. Из личных подсобных хозяйств должно поступить по плану 3500 тонн молока, из них в первом квартале — 381 тонна. Но уже сейчас имеется некоторое отставание от намеченного. Так, в январе при плане 67 тонн из частного сектора поступило лишь 48 тонн молока. Причина тут в слабой организаторской работе отдельных Советов. В Окуловском, например, из пяти молокоприемных пунктов работало лишь два. С октября приостановлен закуп в Черемховском и Бродовском Советах. Хотя в таких, как Рыбниковский, Позарихинский, Сосновский, Клевакинский и некоторых других приемка излишков продукции из личных хозяйств граждан не прекращалась ни на один день. Отсюда

лучшей признана Александр

и результат. Если по району в целом в январе на одну корову частного сектора было закуплено по 17 килограммов молока, то в Бродовском и Черемховском — лишь четыре килограмма, в Окуловском — один, в Сосновском — семь.

И это в то время, как в Позарихинском Совете закуп-

С ЛИЧНЫХ ПОДВОРИЙ

Мэрия Павловна Панкратова из Новосетского сельского Совета. Она закупила 178,8 тонны молока, по 1585 килограммов на корову. За успешную работу право на внеочередное приобретение товаров повышенного спроса, в том числе автомобилей «Москвич» и «Жигули», получили такие молокооборщики, как Мария Павловна Костырева из Сосновского Совета, Василий Михайлович Мальцев и Елизавета Абрамовна Еремкина из Барабановского, Алексей Дмитриевич Кузьмин из Рыбниковского, Надежда Анатольевна Нигматулина из Сипавского, Николай Матвеевич Рублев из Клевакинского, Тамара Павловна Железнякова из Позарихинского, Петр Константинович Пьянков и Анна Ивановна Иванова из Маминского, Татьяна Гавриловна Ширяева из Травянского Совета.

Мэрия Павловна Панкратова из Новосетского сельского Совета. Она закупила 178,8 тонны молока, по 1585 килограммов на корову.

За успешную работу право на внеочередное приобретение товаров повышенного спроса, в том числе автомобилей «Москвич» и «Жигули», получили такие молокооборщики, как Мария Павловна Костырева из Сосновского Совета, Василий Михайлович Мальцев и Елизавета Абрамовна Еремкина из Барабановского, Алексей Дмитриевич Кузьмин из Рыбниковского, Надежда Анатольевна Нигматулина из Сипавского, Николай Матвеевич Рублев из Клевакинского, Тамара Павловна Железнякова из Позарихинского, Петр Константинович Пьянков и Анна Ивановна Иванова из Маминского, Татьяна Гавриловна Ширяева из Травянского Совета.

Среди молокооборщиков победителями районного соревнования признаны 15 человек. Лидером стал Виктор Иванович Вараксин из Кисловского сельсовета, собравший по 2049 килограммов молока на каждую корову

Сейчас стоит задача всеми мерами заинтересовать молокодатчиков в продаже излишков молока. А для этого нужно активизировать, сделать более действенным социалистическое соревнование, повысить заинтересованность людей продажей комбикормов. Не последнюю роль играет и организация закупок. Далеко не везде еще эта работа поставлена на должный уровень.

Р. БОЛЬШАКОВА,
инспектор по закупкам и качеству сельхозпродуктов.

Информация Известий отовсюду

«Слава армии родной»

Так назывался детский утренник, состоявшийся в Колчеданском Доме культуры. Ребята познакомились с историей создания Красной Армии, читали стихи, посмотрели диафильмы о Великой Отечественной войне и о Владимире Ильиче Ленине.

Н. МАШНИНА,
художественный руководитель ДК.

По городам Прибалтики

Три доярки и одна телатница из совхоза «Маминно» сейчас путешествуют в составе туристической группы по городам Прибалтики. Все они — Раиса Леонтьевна Иванова, Фаханур Воробьева, Гульжам Махмудовна Курманова и Маргарита Яковлевна Кобякова — работают вместе на Исетской ферме.

С. ВОРОБЬЕВ,
председатель профкома совхоза «Маминно».

НАРОДНЫЙ КОНТРОЛЬ — В ДЕЙСТВИИ

ТЕМАТИЧЕСКАЯ СТРАНИЦА № 2 (128)

В КОМИТЕТЕ НАРОДНОГО КОНТРОЛЯ

Семена — главная забота

На очередном заседании районного комитета народного контроля рассмотрены результаты проверки подготовки семян зерновых культур и картофеля к весеннему севу. Отмечено, что подготовка семян идет неудовлетворительно. На день проверки в совхозах имелось семян 1 класса 9 процентов, 1-II классов — 47 процентов, кондиционных семян всего 29 процентов, 1-II классов — 3 процента. В Бродовском совхозе (главный агроном т. Лопатина) 70 процентов семян некондиционны по всхожести.

В совхозе имени Ленина (агроном-семеновод т. Бабаханов) кондиционных семян имеется всего 38 процентов, семян первого класса — 4 процента. Причиной еже-

годного недобора семян высева репродукций в хозяйстве является крайне плохое состояние материально-технической базы семеноводства, а также плохой контроль со стороны агрономов при уборке и засыпке семян.

В Колчеданском совхозе (агроном-семеновод т. Белозерцев) кондиционных семян всего 29 процентов, 1-II классов — 3 процента. В Бродовском совхозе (главный агроном т. Лопатина) 70 процентов семян некондиционны по всхожести.

В январе семенная районная инспекция провела выборочную проверку по достоверности отбора и предоставления проб для анализа в семенную лабораторию.

Выявлены грубейшие нарушения, умышленные подделки в отборе проб специалистами совхозов имени Ленина и Бродовской.

За неудовлетворительную работу по подготовке семян к весеннему севу, за нарушение технологии отбора проб для анализа, за умышленный обман главному агроному Бродовского совхоза т. Лопатиной, агроному-семеноводу совхоза имени Ленина т. Бабаханову и агроному-семеноводу Колчеданского совхоза т. Белозерцеву объявлен выговор. Комитет НК потребовал от них принять дополнительные меры по доведению семян до посевных кондиций и о проведенной работе доложить в срок до 1 апреля.

Скотник-кормач Клевакинской МТФ Петр Александрович Распопин работает сравнительно недавно, но уже проявил себя с хорошей стороны. За честность и добросовестность его избрали в совет бригады. Как член головной группы народного контроля совхоза, Петр Александрович отвечает за качество кормов. У себя на ферме следит за раздачей кормов, за порядком дня, чтобы корм скоту был дан своевременно и ровно столько, сколько нужно по рационам. Фото В. Коркина.



ЗИМОВКА НА ФЕРМАХ

Пост народного контроля на Новосетской ферме совхоза имени XXV съезда КПСС состоит из пяти человек: проработавший в совхозе 15 лет человек — руководитель поста, доярки Н. А. Забродина и З. И. Артемьева, семеновод Н. М. Артемьев и я, рабочая молочной. Проводим рейды по использованию рабочего времени, по проверке качества кормов. С дисциплиной на ферме стало лучше. Тут совет бригады не дает спуску нарушителям, лишает премии. На одном тарифе никому сидеть неинтересно, поэтому на работу в пьяном виде люди перестали приходиться. Однако еще есть случаи прихода на смену, как говорится, с похмелья. Мы и таких не допускаем, особенно трактористов, ведь они имеют дело с техникой.

Плохое у нас качество кормов. Видно, летом слабо следили. Когда закладывали сенаж, был сильный дождь, дороги были грязные, и вся эта грязь попадала в ямы. Траву измельчали плохо, сейчас подают целые репейники, и трамбовали плохо. Помню, как-то вечером с Наташей Забродиной решилась проверить закладку сенажа, пришли к яме, спрашиваем у тракториста, как дело идет, а он отвечает, что ночью надо обязательно

улаживать содержимое ямы, днем машины ездят, мешают, трава слабо трамбуется. Теперь все огрехи летней работы сказываются на надоях.

Вышел из строя компрессор холодильного оборудования. Сейчас зима, охладить молоко — не проблема, а потом что? Пойдет продукция вторым сортом, с нас спрашивать будут.

Хочу сказать, что контролерам нужна учеба. Мы не всегда знаем, как поступить в том или ином случае, что проверять во время зимовки скота, на что направлять свое внимание. Ведь хочется, чтобы от нашей контролерской работы польза была.

Е. ВЕРХОТУРОВА
Народный контролер Новосетской фермы.

ОТ РЕДАКЦИИ. Недавно на районном совещании народных контролеров выступала ведущий зоотехник РАПО Л. М. Корелина. Она подробно разъяснила, на что должны обращать внимание дозорные во время зимовки скота. Сегодня мы

публикуем ее консультацию в кратком изложении. Итак,

ПАМЯТКА ДОЗОРНОМУ
1. Посмотреть, достаточна ли техника на подвозке кормов в корпуса. Если на

должно строго взвешивать сенаж, а то, что дается сверх рациона, взвешивать обязательно, важно давать корма два раза, как установлено расписанием дня. Часть коров останется покормленной силосом только один раз.

2. Проследить, чтобы навоз убирался из корпусов своевременно. Посмотреть нагрузку на механизаторов, успевают ли они убирать весь навоз.

3. Взвешивание кормов. Проверить, где стоят весы, сколько кормов через них проходит в цех раздоя, в цех производства, сухостойным коровам. Количество должно быть разное. Если на ферме не цеховая система — проверить по лимиткам, сколько взвешивается кормов на каждую группу коров.

4. Как готовится солома и сколько ее дают? Доярки

В ГРУППАХ И ПОСТАХ НК

Как экономим ресурсы ?

ДОЗОРНЫЕ РАЙОНА ПРОВЕЛИ МАССОВЫЙ РЕЙД ПО ЭКОНОМИИ ТОПЛИВНО-ЭНЕРГЕТИЧЕСКИХ РЕСУРСОВ.

КАМЕНСК-УРАЛЬСКАЯ заслушаны главный механик и диспетчер МПМК, издан приказ о привлечении виновных к ответственности, разработаны конкретные мероприятия по устранению недостатков.

СНТУ-116. Комиссия в составе трех человек обнаружилась следующие недостатки: нет заданий и мероприятий по экономии ресурсов, нормы расхода горючего не доведены до мастеров производственного обучения. В январе-феврале на заправочной станции учхоза отсутствовали масло и солидол. Такое бывало часто и в прошлом году, поэтому техобслуживание проводится формально. Запрещена ГСМ не знает функциональные обязанности. Водитель машины ГАЗ-53 имеет перерасход бензина.

Группа народного контроля администрации рекомендовала устранить недостатки, заслушать на собрании зам. директора коммуниста П. Ф. Рулева о мерах, принятых по замечаниям дозорных.

Отсутствует система материального стимулирования водителей автотранспорта за экономное расходование горючего.

По итогам проверки на заседании бюро группы НК

ОСТРЫЙ СИГНАЛ

Остались на бумаге

Придавая важное значение охране труда и технике безопасности, народные контролеры и комсомольские прожектористы провели в Кремлевском отделении Травянского совхоза рейд, в ходе которого проверили, в каких условиях работают люди. Было выявлено немало недостатков, с ними ознакомили бригадиров и управляющего отделением, вынесли предложения на устранение недостатков, определили для этого сроки. Предстояло установить вытяжной вентилятор в котельной, изгото-

вить и установить ограждение на ременные передачи воздушных насосов, сделать многое другое для улучшения техники безопасности и охраны труда.

Но руководители отделения так и не прислушались к нашим требованиям. С сожалением пришлось констатировать, что все наши замечания так и остались на бумаге, ни одного не устранено.

Т. ВОЛОСНИКОВА,
инженер по охране труда Травянского совхоза.

9. Есть ли подстилка у скота? Какая? Часто ли меняется? Особое внимание обратить на подстилку у молодняка.

10. Проверить правила мойки посуды, посмотреть, чисто ли в молочных блоках, не пахнет ли кислятиной. В санитарный день — пятницу — все должно мыться, чиститься.

11. Посмотреть, не текут ли поилки. Часто силос плавают в воде, поедается плохо. Если поилки протекают, значит, слесари недоработают.

12. Посмотреть порядок на кормовых столах. За кем закреплены столы, часто ли убираются?

Как видите, вопросов очень много. Не следует в один все стараться охватить рейс. Спланируйте работу дозорных так, чтобы за один раз были проверены два-три вопроса, скажем, по поению животных. Разберитесь до конца, доведите до сведения руководства и добейтесь устранения недостатков.

8. Активный моцион коров. Зимой коровы должны

КОЛОНКА ДЕЙСТВЕННОСТИ «Договор дороже»

В этой корреспонденции, опубликованной 3 февраля, автор высказывал пожелание подводить итоги соревнования по работе с вагонами.

Председатель райкома профсоюза А. В. МАМИН ответил редакции, что заводить отдельно такую рубрику нет необходимости, при подведении итогов соревнования учитываются все показатели работы, в том числе и простои под погрузкой и выгрузкой вагонов.

Устраняться не имеют права

В корреспонденции под таким заголовком (Пламя, 20 января 1987 г.) говорилось о недостатках, бытующих в Клевакинском детском саду. Редакция детски секретаря парткома В. А. ТОПОРКО.

— В настоящее время, — говорится в ответе, — в детском саду «Тополек», действительно работают двое воспитателей без специального образования. Вызвано это тем, что в 1986 году пять воспитателей ушли в декретный отпуск, их нужно было кем-то заменить. В совхозе есть люди со специальным образованием, которые могут работать в детском саду, и в общем-то можно было подобрать кадры.

Но иногда объективные обстоятельства бывают такие, которые лишают нас возможности выбора. В ближайшие месяцы двое работников выйдут из декретного отпуска, и все изменится на свое место. К слову сказать, мы просили отдел народного образования послать нам дополнительно одного-двух работников в детсад, но безрезультатно. Оказывается, детский сад — совхозный, следовательно, и кадрами его должен комплектовать совхоз. Такой узко ведомственный подход дает мало пользы. Районо к дошкольным учреждениям, состоящим на балансе предприятий, проявляет очень мало внимания: инспекторы — редкие гости, систематических проверок постановки воспитательного процесса не проводится, да и с руководителями хозяйств работники районо по данному вопросу не встречаются.

В детском саду «Тополек» в последние годы часто возникали конфликтные ситуации. Однако районо предпочитало не вмешиваться в эти дела. Партком совхоза неоднократно проводил здесь рабочие собрания, приглашали и руководителей хозяйств работников районо не встречались.

Вопрос о состоянии дел в детском саду «Тополек» рассматривался на заседании исполкома Клевакинского сельсовета в начале февраля. Были определены сроки ремонта, порядок приобретения необходимых наглядных пособий для нчлевого класса.

Вопрос о состоянии дел в детском саду «Тополек» рассматривался на заседании исполкома Клевакинского сельсовета в начале февраля. Были определены сроки ремонта, порядок приобретения необходимых наглядных пособий для нчлевого класса.

ПЕРЕСТРОЙКА: СЛОВО И ДЕЛО

ХОДОКИ из тепличного комбината обивали пороги. Отчаявшись найти понимание у своих руководителей, они пошли в профком, партком, обратились в конфликтную комиссию Каменского совхоза. Потом начались более солидные инстанции. Из ОБХСС ходяков направили в прокуратуру, из прокуратуры — в партийный орган, а когда выше идти уже стало некуда, начались письма. К этому времени, когда письмо Т. Ф. Адайбековой пришло в редакцию, конфликт перестал быть тайной для многих. Решали его и юристы, и специалисты, и экономисты. Решали и не решились.

... Собрание в кабинете агронома тепличного хозяйства было бурным и беспорядочным, как, в общем-то, и положено быть стихийному собранию. Тесное помещенье не могло вместить всех желающих, и люди толпились в коридоре, заглядывая через головы передних, стараясь крикнуть что-то свое, наиболее.

Тепличницы комбината отказались получать премию — прямо «Случай с Потаповым», да и только. Правда, бригада Потапова из телевизионного спектакля отказалась от премии, потому что считала ее незаслуженной, а тепличницы обосновали свои действия несправедливостью

ее распределения. Разница существенная. У Потапова на первом месте стояло дело, у тепличниц — деньги. А между тем в прошлом году комбинат получил 86 тысяч рублей убытка. За что тут начислено премии 46 тысяч рублей? Впрочем, это уже другая проблема, разобраться в которой должны руководители совхоза и РАПО. Мы же поговорим о справедливости.

Комбинат — хозяйство сложное. Есть тут теплые и холодные. В первых получают ранние и поэтому более дорогие овощи, возмужен и второй посев. Холодные находятся в худшем положении. А план сбора овощей на каждый теплицу дается на квадратный метр. В холодных теплицах план поменьше, но выполняются на 140 и более процентов. В теплых же план больше и процент выполнения тут ниже. Но теплые теплицы получают дорогую продукцию, и в общем объеме реализации их вклад больше. Теперь нам предстоит решить, кто лучше поработал, кто заслужил более высокую премию? Те, кто

в трудных условиях добился большего перевыполнения плана? Или тех, кто в более легких условиях добился меньшего процента перевыполнения, правда, что в начале года тепличникам доводится план в тоннах продукции, а в конце — в рублях. Вряд ли это правильно. План дается для ориентира, а какой же это ориентир — в конце года, когда продукция собрана, продана и сделать больше ничего нельзя. Это первое серьезное упущение планового отдела хозяйства, приводящее, кстати, к конфликтам ежегодно. Порочную практику нужно изменить в корне. Это на будущее. Но надо разрешить и созданный сегодня конфликт. Возможно, для этого следует встретиться еще раз с коллективом, возможно, позвать на помощь юристов, специалистов РАПО. Однако мне хочется в связи с этой ситуацией поставить вопрос несколько шире.

Подобные конфликты на комбинате возникают, как уже сказано, ежегодно. Как избежать их? Наиболее приемлемым в данных усло-

виях установления справедливости был бы коллективный подряд. Оказывается, я не открыл Америки. Только заикнулся о подряде, как меня тут же поддержали все присутствующие на собрании.

— Давно говорим об этом, а толку нет.

— В главной конторе обещали, да ведь надо подготовить документацию, а экономистам все некогда.

— Не некогда им, а просто людей не хватает.

Вот и все. Сама жизнь настоятельно требует внедрения новых, прогрессивных форм организации и оплаты труда. Даже рабочие это чувствуют, а в главной конторе все обещают, а экономистам некогда. Между прочим, с внедрением коллективного подряда, когда совет бригады начнет определять коэффициент трудового участия, вряд ли вспомогательные рабочие: слесаря, стекольщики и так далее — начнут получать премии в тысячу рублей.

Тепличницы уверены, что внедрение коллективного подряда приведет к сокращению числа вспомогательных рабочих, к экономии затрат, сплотит крайние разрозненные ныне коллектив. Тогда не будет сынков и пасынков. Так за чем же дело встало? Неужели за тем только, что экономистам некогда?

В. ГАРИЧЕВ.

Сынки и пасынки

КОНФЛИКТНАЯ СИТУАЦИЯ

С ОТЧЕТНОГО СОБРАНИЯ КООПЕРАТОРОВ РАЙОНА

24 февраля состоялось отчетное собрание уполномоченных Каменского райпотребсоюза. На собрании были подведены итоги работы за 1986 год и поставлены задачи по успешному выполнению планов 1987 года. С докладом выступила председатель райпотребсоюза А. В. ЛЕБЕДЕВА.

На собрании присутствовали первый секретарь райкома КПСС М. С. Беляев, председатель РАПО А. А. Кондратов, заместитель председателя райисполкома А. П. Будаев, заместитель председателя облпотребсоюза по заготовительной деятельности А. И. Баранов.

даже бензина населению. Транспорт для перевозки товаров выделяем регулярно. На хлебовозку, например, посадили двух лучших шоферов — орденосцев, так что тут перебоев не бывает.

Член правления Покровского совхозрабкооп В. Ф. Таскаев обратил внимание

на то, что рабкооп работает нерентабельно, не выполняет план по прибыли, зачастую по высказанным жалобам не принимаются меры.

Положительным моментом, влияющим на сокращение прогулов, назвал секретарь парткома совхоза имени XXV съезда КПСС В. Д. Морозов отказ работников торговли от продажи спиртного. Легче стало жить и работать. Но, добавил он, нужно при этом расширять ассортимент товаров на селе, чтобы не приходилось ездить за ними в город. Что касается заготовок, то заниматься ими надо раньше, не в сентябре, а в августе.

О необходимости строить новые магазины, расширять торговые площади в совхозах «Родина» и Бродовском высказалась на собрании член правления Бродовского рабкооп А. В. Кривоногова.

Теплые слова благодарности в адрес кооператоров сказала от имени животноводов Каменского совхоза техник по племенному делу Г. Н. Кокшарова. Мы за то, сказала она, чтобы чаще проводили ярмарки, больше продавали товаров хороши и разнанных, привлекли торговые точки к населению.

Коллектив уполномоченных принял unanimous постановление и выразил уверенность, что работающие потребительской кооперации приложат максимум усилий для достижения задачи, внесут достойный вклад в выполнение решений XXVII съезда КПСС.

УЛУЧШАТЬ торговлю на селе

ИТОГИ минувшего года говорят о том, что коллектив кооператоров района трудился напряженно. Это позволило досрочно выполнить план товарооборота без учета реализации алкогольных напитков. Населению продано товаров на 30,2 миллиона, что выше установленного плана на 1350 тысяч рублей. Активно и стабильно работали все кооперативы района. Продажа товаров на одного жителя составила 931 рубль 51 копейку. Значительно больше, чем в 1985 году, продано мяса, масла растительного, колбасных изделий, яиц, сахара и других продовольственных и промышленных товаров. Существенно возрос оборот продажи сельхозпродуктов по ценам договоренности и закуп товаров за пределами области. Проведен комплекс мероприятий по улучшению обслуживания работников животноводства.

Однако, как подчеркнула А. В. Лебедева, спрос сельского населения удовлетворяется еще не полностью, зачастую нет возможности выполнить заявки на товары улучшенного качества.

В планах на 1987 год предусмотрен рост товарооборота до 10 процентов, но выделенные госфонды не обеспечивают выполнение товарооборота на 67 процентов. Это значит, что возможны осложнения. Необходимо ускорить намеченную перестройку коммерческой работы и организации торговли, активизировать все магазинные формы торговли, тем более что с июля текущего года коллективы предприятий и организаций торговли переходят на работу по принципу самоокупаемости и самофинансирования.

Отметив положительные результаты работы сферы общественного питания, А. В. Лебедева подчеркнула, что райпотребсоюз постоянно сталкивается с рядом трудностей: машины старые, не хватает запчастей, бензина, не укреплена своя материально-техническая база. В итоге объем грузоперевозок вытеснен в 1986 году на 93,8 процента.

В докладе было подробно освещено производство товаров народного потребления, развитие подсобного хозяйства. Отмечено также, что план заготовительного оборота выполнен на 121,9 процента, но при этом из 32 видов заготовок выполнено только 26.

А. В. Лебедева рассказала о кадрах кооператоров, о развитии соревнования, о финансовой деятельности и сохранности кооперативных средств.

В прениях по докладу прозвучало немало добрых слов в адрес кооператоров и дельных предложений по дальнейшему улучшению торговли на селе. Серьезную озабоченность делами кооператоров высказал секретарь парткома совхоза имени Ленина В. А. Топорков.

— Проблемы совхозрабкооп — это и наши проблемы, — сказал он. — И мы их решаем вместе. В этом году под хлебный магазин отдадим старое помещение Дома быта в селе Клевачинском, в Доме культуры уже открыли буфет, магазин деревни Б. Белоносова будет получать тепло от котельной. Летом наладим про-

даже бензина населению. Транспорт для перевозки товаров выделяем регулярно. На хлебовозку, например, посадили двух лучших шоферов — орденосцев, так что тут перебоев не бывает.

Член правления Покровского совхозрабкооп В. Ф. Таскаев обратил внимание

ФОТОИНФОРМАЦИЯ ТАСС



Новая марка почты СССР

Москва. Министерство связи СССР выпустило почтовую марку в честь XVIII съезда советских профсоюзов. Художник — Ю. Арцименов. На снимке: новая почтовая марка.

Преступник найден

22 января в записке «Просим сообщить» была опубликована информация о уголовном розыске об установлении неизвестного, подозреваемого в ограблении сберкассы в Красногорском районе города Каменска-Уральского. В ответ на записку в отделы внутренних дел и Управление города поступили десятки звонков и писем трудящихся с указанием конкретных лиц, схожих по приметам с разыскиваемым, что способствовало установлению преступника. По сигналам граждан и с

помощью работников сберкассы преступник задержан. Работница сберкассы, оказавшая существенную помощь в розыске, Управлением внутренних дел города награждена ценным подарком.

Выражаем благодарность всем трудящимся, которые оказали нам помощь.

Г. ТАРАСОВ, зам. начальника УВД горисполкома.

Зам. редактора Л. М. ВАТЛИНА.



Понедельник 2 МАРТА

- 7.00 Утренняя зарядка. Мультифильм. Музыка.
- 7.30 «Время».
- 8.15 «Киноафиша».
- 9.00 «Герои С. Михалкова на экране». «Потерянная фотография».
- 15.30 Новости.
- 15.45 «Русская речь».
- 16.15 «Учиться у Ленина». Телеэкскурсия в музей «Кабинет-квартира В. И. Ленина в Кремле».
- 16.45 Веселые старты.
- 17.30 Е. Фомин. Сюита из мелодрамы «Орфей».
- 17.45 Баскетбольное обозрение.
- 18.15 «Сегодня в мире».
- 18.30 «Катерок». Мультифильм.
- 18.40 «Ускорение». «Трудная нефть». Перестройка и человеческий фактор.
- 19.10 Премьера фильма-спектакля Московского драматического театра им. К. С. Станиславского «Поверю и пойду».
- 20.30 «Время».
- 21.05 Продолжение фильма-спектакля.
- 22.05 «Сегодня в мире».
- 22.15 «Чары любви». Поэт и рассказывает Зураб Соткилава.

«ДУБЛЬ-4»

- 17.30 СВЕРДЛОВСК. В помощь изучающим курс «Интенсификация производства». «Работа с полной отдачей — реальный путь ускорения».
- 18.00 «Хроника дня».
- 18.05 «Заре навстречу». Из цикла «Родственные Октябрем». О писательнице Н. Поповой.
- 18.45 МОСКВА. «Золотая полка». Сказки Андерсена.
- 19.30 «Спокойной ночи, малыши!».
- 19.45 СВЕРДЛОВСК. Новости.
- 19.55 «Календарь садовода и огородника».
- 20.30 МОСКВА. «Время».
- 21.05 «Экран зарубежного фильма». «Сова появляется днем».
- 22.45 Новости. По окончании — СВЕРДЛОВСК. «День за днем».

Вторник 3 МАРТА

- 7.00 Утренняя зарядка. Мультифильм. Музыка.
- 7.30 «Время».
- 8.15 «Сотворение доброты». Документальный фильм.
- 8.40 «Учиться у Ленина». Телеэкскурсия в музей «Кабинет-квартира В. И. Ленина в Кремле».
- 9.10 Премьера трехсерийного художественного телефильма «Конец света с последующим симпозиумом». 1-я серия.
- 10.25 Новости. По окончании — СВЕРДЛОВСК. «День за днем».
- 15.30 Новости.
- 15.45 Премьера документального телефильма «Прощу перевести меня в рабочие».
- 16.15 «Пусть всегда будет солнце». II Всесоюзный фестиваль самодеятельного творчества.
- 16.50 «Хозяин ветров». Мультифильм.
- 17.00 Знаешь ли ты закон?
- 17.45 «Наука и жизнь». О новых формах внедрения научных разработок в промышленность. Принимает участие председатель президиума Томского филиала Сибирского отделения АН СССР академик В. Е. Зуев.

(Окончание на 4-й стр.)



(Окончание. Начало на 3-й стр.)

18.15 «Сегодня в мире». 18.30 «Университет сельскохозяйственных знаний». «Экономика хозяйства и социальное развитие села». 19.15 Премьера трехсерийного художественного телефильма «Конец света с последующим симпозиумом». 1-я серия. 20.30 «Время». 21.05 «Крупным планом — человек». 22.20 «Сегодня в мире». 22.35 «Молодые голоса». Ансамбль «Театрон».

«ДУБЛЬ-4»

12.10 Премьера четырехсерийного художественного телефильма «Кармелюк». 1-я серия. 13.45 Новости. 13.50 Учителю — урок музыки. 4-й класс. Передача 2-я.

8.00 Утренняя гимнастика. 8.15 «Цена алмаза». Документальный телефильм. 8.35 Учебная программа. 18.45 СВЕРДЛОВСК. «Хроника дня». 18.50 «Вместе с вами». Встреча избирателей социал-депутатами. 19.20 Новости. 19.30 МОСКВА. «Спокойной ночи, малыши!». 19.45 СВЕРДЛОВСК. «Позиция». В программе: «Рядовые Октября»; «Мы шли туда не за наградой»; «Большинством голосов». 20.30 МОСКВА. «Время».

21.05 Премьера четырехсерийного художественного телефильма «Кармелюк». 1-я серия. 22.10 Новости. По окончании — СВЕРДЛОВСК. «День за днем». Информационная программа. 22.45 Встреча с актером кино народным артистом РСФСР А. Кузнецовым.

Среда

4 МАРТА

7.00 Утренняя зарядка. Мультфильм. Музыка. 7.30 «Время». 8.15 Премьера трехсерийного художественного телефильма «Конец света с последующим симпозиумом». 1 и 2-я серии. 11.05 Новости. По окончании — СВЕРДЛОВСК. «День за днем». Информационная программа. 15.45 «Поиск». Об участии молодежи в создании музея гражданской авиации в Ульяновске. 16.05 «Герои С. Михалкова на экране». «Новые поколения Кота в сапогах». 17.30 Футбол. Кубок европейских чемпионов. 1/4 финала. «Бешикташ» (Турция) — «Динамо» (Киев). В перерыве — «Сегодня в мире». 19.15 «Оглядываясь на себя». Документальный телефильм о вреде пьянства. 19.35 Премьера трехсерийного художественного телефильма «Конец света с последующим симпозиумом». 2-я серия. Часть 1-я. 20.30 «Время». 21.05 2-я серия телефильма

ма «Конец света с последующим симпозиумом». Часть 2-я. 22.05 «Встреча по вашей просьбе». «Интервью у музыканта». Н. Богословский. 23.15 «Сегодня в мире».

«ДУБЛЬ-4»

8.00 Утренняя гимнастика. 8.15 «... Начинается с человека». Документальный телефильм. 8.35 Учебная программа. 12.15 Премьера четырехсерийного художественного телефильма «Кармелюк». 1 и 2-я серии. 15.00 Новости. 17.30 Новости. 17.45 СВЕРДЛОВСК. «Хроника дня». 17.50 «Рисуют дети». 18.30 «Уралмаш» — Магнитке: трудовое содружество. 19.20 Новости. 19.30 МОСКВА. «Спокойной ночи, малыши!». 19.45 «Для всех и для каждого». 20.20 Премьера документального телефильма «Вуокса». 20.30 «Время». 21.05 Волейбол. Чемпионат СССР. Мужчины. «Динамо» (Московская область) — «Автомобилист» (Ленинград). 21.50 Премьера четырехсерийного художественного телефильма «Кармелюк». 2-я серия. 23.00 Новости. По окончании — СВЕРДЛОВСК. «День за днем». Информационная программа.

Четверг

5 МАРТА

7.00 Утренняя зарядка. Мультфильм. Музыка. 7.30 «Время». 8.15 Премьера трехсерийного художественного телефильма «Конец света с последующим симпозиумом». 2 и 3-я серии. 11.15 Новости. По окончании — СВЕРДЛОВСК. «День за днем». Информационная программа. 15.30 Новости. 15.45 «... До шестнадцати и старше». 16.30 «Наш сад». 17.00 «Поисковый характер». 17.30 «Сегодня в мире». 17.45 Спортивная программа. 19.15 Премьера трехсерийного художественного телефильма «Конец света с последующим симпозиумом». 3-я серия. 20.30 «Время». 21.05 «Журнал «Бурда» (ФРГ) представляет...». 23.05 «Сегодня в мире».

«ДУБЛЬ-4»

8.00 Утренняя гимнастика. 8.15 Документальный телефильм. 8.35 Учебная программа. 12.10 Премьера четырехсерийного художественного телефильма «Кармелюк». 2 и 3-я серии. 15.05 Новости. 15.10 Экран — учителю. Ботаника. 5-й класс. «От цветка — до семени». 17.25 СВЕРДЛОВСК. «Хроника дня». 17.30 МОСКВА. Новости. 17.45 СВЕРДЛОВСК. «Вудь готов!». 18.25 «Наши кинопремьеры». «За белой дверью». 19.15 «Своими силами». Передача из совхоза «Шелкунский Сысертского района». 19.35 Новости. 19.45 МОСКВА. «Спокойной ночи, малыши!».

20.00 Ритмическая гимнастика. 20.30 «Время». 21.05 Премьера четырехсерийного художественного телефильма «Кармелюк». 3-я серия. По окончании — СВЕРДЛОВСК. «День за днем». Информационная программа. 22.40 МОСКВА. Хоккей. Чемпионат СССР. «Спартак» — «Крылья Советов». 2 и 3-й периоды. 23.30 Новости.

Пятница

6 МАРТА

7.00 Утренняя зарядка. Мультфильм. Музыка. 7.30 «Время». 8.15 «Живая природа». 9.15 Премьера трехсерийного художественного телефильма «Конец света с последующим симпозиумом». 3-я серия. 10.30 Новости. По окончании — СВЕРДЛОВСК. «День за днем». Информационная программа. 15.30 Новости. 15.40 Симфонические миниатюры М. Глинки. 16.10 К юбилею Великого Октября. «Истории немеркнущие строки». «Член правительства». 18.10 «Сегодня в мире». 18.25 «Творчество народов мира». 19.55 Торжественное собрание, посвященное Международному женскому дню 8 Марта. Трансляция из Государственного академического Большого театра Союза ССР. 20.15 Концерт. 20.30 «Время». 21.15 «А ну-ка, девушки!». 23.15 «Сегодня в мире».

«ДУБЛЬ-4»

8.00 Утренняя гимнастика. 8.15 «Живет в горах пастух». Документальный телефильм. 8.35 Учебная программа. 12.05 Премьера четырехсерийного художественного телефильма «Кармелюк». 3 и 4-я серии. 14.35 Новости. 14.40 «Александр Покрышкин» Документальный телефильм. 17.25 СВЕРДЛОВСК. «Хроника дня». 17.30 МОСКВА. Новости. 17.45 «Высшая школа: проблемы перестройки». 18.15 СВЕРДЛОВСК. «Мамин праздник». 19.15 Новости. 19.30 МОСКВА. «Спокойной ночи, малыши!». 19.45 «Это вы можете». 20.30 «Время». 21.05 Премьера четырехсерийного художественного телефильма «Кармелюк». 4-я серия. 22.20 Новости. По окончании — СВЕРДЛОВСК. «День за днем». Информационная программа.

Суббота

7 МАРТА

7.00 Утренняя зарядка. Мультфильм. Музыка. 7.30 «Время». 8.20 «Отчего и почему». 8.50 К Международному женскому дню 8 Марта. Премьера документальных телефильмов: «Встреча на долгом пути», «Без вас и песня не поется». 10.05 Премьера документального телефильма «Испания — навсегда». О советских женщинах-переводчицах. 11.00 «За безъядерный мир». По итогам форума. 11.30 Премьера мультфильма

«Ишь ты, масленица». 11.40 «Содружество». 12.10 «Родина любимая моя». Фотоконкурс. 12.15 «Сегодня в мире». 12.30 Легкая атлетика. Чемпионат мира. 13.00 «Родительский день — суббота». 14.30 «Для всех и для каждого». О проблемах общественного питания в Москве, Таллине. 15.15 Концерт баянистов и аккордеонистов Москвы и Ленинграда. 16.25 Очевидное — невероятное. 17.25 «Все любят цирк». Передача из Свердловска. 18.00 Впервые на экране ЦТ. Художественный фильм «Анна Павлова». 1 и 2-я серии. 20.30 «Время». 21.05 «В субботу вечером». «Шире круг». 22.50 Новости. 23.00 «Вы с ними уже встречались».

«ДУБЛЬ-4»

8.00 Утренняя гимнастика. 8.20 Выступление ансамбля «Смеричка». 8.30 Ритмическая гимнастика. 9.00 «Утренняя почта». 9.30 Четырехсерийный художественный телефильм «Кармелюк». 4-я серия. 10.45 «Здоровье». 11.30 «Мамин школа». 12.00 «Память вечеров». Художественный фильм с субтитрами. 13.40 «И в шутку и всерьез». Сатирическая передача. 14.10 Ф. Зуппе. «Галатhea» Премьера спектакля Московского театра оперетты. 15.40 «Ночь перед рождеством». Мультфильм по одноименной повести Н. В. Гоголя. 16.30 А. Белинский, «Пятый десяток». Фильм-спектакль. 18.25 «Диалог». Дискуссия по вопросам советско-американских отношений. 19.05 «Память земли уральской». Документальный фильм. 19.25 «Спокойной ночи, малыши!». 19.40 «Чешская филармония — молодежи». 20.30 «Время». 21.05 Спортивная программа: баскетбол. Чемпионат СССР. Мужчины. «Жальгирис» — ЦСКА; конькобежный спорт. Чемпионат СССР; лыжный фристайл. Чемпионат СССР; итоги выступления. 23.00 Новости. По окончании — СВЕРДЛОВСК. «День за днем». Информационная программа.

Воскресенье

8 МАРТА

7.00 Утренняя зарядка. Мультфильм. Музыка. 7.30 «Время». 8.15 «Да здравствует сюрприз!». 8.35 Ритмическая гимнастика. 9.20 Тираж «Спортлото». 9.35 «Будильник». 10.05 «Служу Советскому Союзу!». 11.05 «Утренняя почта». 11.35 Клуб путешественников. 12.35 «Музыкальный киоск». 13.05 «Сельский час». 14.05 «Здоровье». 14.50 Легкая атлетика. Чемпионат мира. 15.50 «Наш дом». 16.35 «В гостях у сказки». «Три орешка для Золушки». Художественный фильм. 18.05 «Международная панорама». 18.50 Премьера мультфильма «Ненаписанное письмо». 19.05 Премьера художественного телефильма «Мой нежно любимый детектив». 20.30 «Время». 21.10 Праздничный концерт, посвященный Международному женскому дню 8 Марта. 23.10 Новости. 23.15 Синхронное плавание на приз газеты «Советская женщина».

«душки». Художественный фильм. 18.05 «Международная панорама». 18.50 Премьера мультфильма «Ненаписанное письмо». 19.05 Премьера художественного телефильма «Мой нежно любимый детектив». 20.30 «Время». 21.10 Праздничный концерт, посвященный Международному женскому дню 8 Марта. 23.10 Новости. 23.15 Синхронное плавание на приз газеты «Советская женщина».

«ДУБЛЬ-4»

8.00 «На зарядку, становись!». 8.20 «Наша Александра Владимировна». Документальный телефильм. 8.40 «Мы жили по соседству». Художественный фильм. 9.55 Реклама. 10.00 «Русская речь». 10.30 Программа Свердловской студии телевидения. 11.30 «Певучая Россия» Художественный телефильм. 1 и 2-я серии. 13.50 «Акробатка Тамара Лязгина». Фильм-концерт. 14.20 Мультфильмы для взрослых: «Густав и подкидыш», «Соната для двух телефонов», «Семейный марафон», «Дарить цветы». 14.50 «Музыкальная мозаика». 15.25 «Три тополя на Площиче». Художественный фильм. 16.40 Показательные выступления участников Всесоюзного конкурса исполнителей балетных танцев. 17.40 «Мои современники». Документальный телефильм о событиях культурной жизни и о людях 60-х годов. 18.40 «Живая природа». 19.40 «Спокойной ночи, малыши!». 19.55 «Из сокровищницы мировой музыкальной культуры». И. Стравинский. «Петрушка». 20.30 «Время». 21.00 Премьера документального фильма «Зарисовки на городскую тему». 21.15 Спортивная программа: конькобежный спорт. Чемпионат СССР; лыжный фристайл. Чемпионат СССР; итоги выступления.

Куда пойти учиться?

КОЛЧЕДАНСКОЕ СРЕДНЕЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ № 113 ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ НА 1987 УЧЕБНЫЙ ГОД по специальностям:

Тракторист-машинист III класса. Срок обучения 6 месяцев. начало занятий с 1 марта.

Водитель транспортных средств категории «С». Срок обучения 5 месяцев. Начало занятий с 1 марта.

Для поступления необходимы следующие документы: документ об образовании, справки с места жительства и о семейном положении, заявление на имя директора, автобиография, медицинская справка, характеристика, 4 фотографии размером 3,5x4,5 см.

Учащиеся обеспечиваются трехразовым питанием, стипендией 10-20 рублей, общением.

Адрес училища: с. Колчедан, СПТУ № 113.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 623409, г. Каменск-Уральский, ул. Ленина, 117, второй этаж. ТЕЛЕФОНЫ: редактор 3-63-06, зам. редактора и отдел партийной жизни 3-50-58, отв. секретарь 3-42-19, комсомольский отдел 3-16-69, экономический отдел 3-54-29, отдел писем, культуры и быта 3-43-60, бухгалтер 3-56-12, корректор 3-02-29.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу

В письмах в редакцию указывайте полностью ваши фамилию, имя, отчество, место работы и должность, полный домашний адрес, дату письма.